

延安职业技术学院



YAN'AN ZHIYEJISHU XUEYUAN BAO
总编 冯奇海 副总编 全卫强 主编 姬凌宇
国内统一刊号:CN61—0833/(G)总第340期

报

2023年10月25日 癸卯年九月十一 星期三

喜讯!

我院荣获3个一等奖 2个二等奖 1个三等奖

本报讯(姜静)近日,2023“中国教育电视台·外研社杯”职场英语挑战赛陕西赛区总决赛在陕西国防工业职业技术学院落下帷幕。我院荣获3个一等奖,2个二等奖,1个三等奖。

本次决赛由演讲和写作两个赛项构成,共有来自陕西省各职业院校的100多名选手参赛。学院选送的6位选手皆获佳绩,突破了近年来的历史最好成绩,其中,任

小萍老师指导的师范教育系李佳蔚同学荣获演讲比赛一等奖;李敏老师指导的军士学院罗子阳同学荣获演讲比赛一等奖;孙云霞老师指导的军士学院孙佳奕同学荣获写作比赛一等奖;刘悦老师指导的军士学院孙昊轩同学荣获写作二等奖;文世龙老师指导的军士学院刘沛杰同学荣获演讲二等奖;郭雪慧老师指导的军士学院赵治兴同学荣获写作三等奖。

陕西省政协副主席李忠民到学院调研

本报讯(唐小刚)10月25日上午,陕西省政协副主席、省中华职业教育社主任李忠民到延安职业技术学院调研。延安市政协副主席任建新参加调研,延安职业技术学院党委书记冯奇海、院长全卫强参加并介绍学院改革发展情况。

李忠民一行实地考察了学院石油和化学工程系实训工厂、北方智扬汽车实训中心、航运工程系实训室和军士生公寓,听取了学院关于专业设置、军士生培养、产教融合、省级“双高”校建设等各方面工作介绍。

李忠民对延安市委、市政府高度重视职业教育,支持延安职业技术学

院发展表示充分肯定。延安职业技术学院近年来在学生思想政治教育、特色专业建设、服务区域经济发展等方面的典型做法,成效明显、值得肯定。

李忠民强调,一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于职业教育工作的重要指示精神,带头把习近平总书记提出的“用延安精神教书育人”的重要指示贯穿教育教学全过程。

二要坚持为党育人,为国育才,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,按照培养实用型、技能型人才的要求,促进理论教学与实践教学有机融合,为社会培育更多高素质技术技

能人才。三要围绕高质量发展和完善职业教育体系,持续下功夫推动产教融合、校企合作,依托产业优势,加大改革创新力度,引企入校、校企协同,共同提高人才培养质量。四要加强对“三教”改革,重视教师培训工作,完善教师发展体系,拓宽教师成长路径,加快建设高素质专业化创新型的教师队伍,加强与省职教社开展深层次合作与交流,积极选派优秀教师参加各级各类技能大赛,以更大成绩推动省级“双高”校建设。

省政协社会和法制委员会、延安市政协社会和法制委员会有关同志参加调研。



刘盼龙 摄

本报讯(刘盼龙)近日,延安职业技术学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署暨读书班开班仪式。学院党委书记、主题教育领导小组组长冯奇海出席并作动员讲话,党委副书记、副组长党云萍主持会议,党委委员、组织人事处处长、主题教育领导小组成员陈旭宣读学院主题教育《实施方案》和主题教育读书班安排。主题教育领导小组其他成员、各处(室)、系(院、部、中心)副科级以上党员干部及附属机构负责人参加。

会议指出,学院党委和广大党员干部要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻认识开展主题教育的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议要求,一要提高政治站位,深刻领会主题教育重大意义。学院要把开展主题教育作为一项重大政治任务,重大工作部署来抓,高度重视、精心组织,扎扎实实抓好贯彻落实。一是旗帜鲜明讲政治,对党忠诚做表率;二是压实责任勇担当,履职尽责做表率;三是严格自律守底线,清正廉洁做表率。二要深化思想认识,准确把握主题教育目标要求。全院各级党组织和广大党员干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量,使全体党员干部始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。三要突出严实作风,认真落实主题教育工作部署。学院要按照党中央统一部署和市委精心安排,牢牢把握总要求,聚焦根本任务,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,把学和做结合起来,把查和改贯通起来,把破和立统一起来,一体推进主题教育重点措施走深走实,确保主题教育各项工作落实到位。要在理论学习上“求真知”,在调查研究上“下真功”,在推动发展上“见实效”,在检视整改上“动真格”,在建章立制上“见真章”,真正做到以学增智、以学正风、以学促干。

会议强调,学院各党总支、支部要加强宣传引导,力戒形式主义,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,把主题教育焕发出的热情和干劲持续转化为“乘势而上、勇毅前行”的强大动力,团结带领全院师生,全面落实立德树人根本任务,大力推进省级“双高”校建设,加快开创培养高素质技术技能人才的职教发展新局面,为推动延安区域经济社会发展贡献延职力量。

此次主题教育读书班将为期9天,分为3组同时进行,读书班将围绕《党章》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》及习近平总书记有关主题教育最新重要讲话精神展开学习,将采取召集人领学、集中研读、小组研讨、经验交流、自主学习等模式进行。

责任编辑 拓宣庆

学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班

严汉平在城区调研教育高质量发展工作时强调

坚持用延安精神教书育人 努力办好“家门口”人民满意的教育

10月9日下午,市委副书记、市长严汉平到城区调研教育高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述和来陕回延考察重要讲话重要指示精神,坚持用延安精神教书育人,努力办好“家门口”人民满意的教育,为奋力谱写陕西新篇章做西部示范增光添彩提供有力支撑。

严汉平来到延安中学枣园校区,走进教学楼、学生餐厅、宿舍等场所,详细了解学校教育、安全管理等情况。他强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,弘扬革命传统,传承红色基因,打造思政课特色品牌,努力培养德智体美劳全面发展的栋梁之材。要持续深化教育教学改革,大力推广集团化办学模式,优化教育资

源配置,加强教师和校长队伍建设,推进义务教育优质均衡、普通高中优质特色发展,努力办好人民满意的教育。

在延安职业技术学院中职教育中心,严汉平十分关心并认真听取学校搬迁后维修改造及运行情况汇报。他强调,要充分认识到加快中等职业教育发展的重要性和紧迫性,强化系统观念,统筹谋划推进,围绕产业发展和市场需求,注重发挥学生特长,突出特色化办学,更好地服务地方经济发展。要坚持共建共享,进一步理顺办学体制,选优配强领导班子,加快完善软硬件设施建设,打造特色优势专业,更好满足群众多样化教育需求。

在新区第四幼儿园,严汉平详细询问幼儿园班级设置、师资配备、教育教学、环境条件等情况。他强调,学前教育是基础教育的基础,是终身学习

的开端。要坚持公益普惠方向,持续扩大优质资源供给,注重孩子天性释放和生活习惯养成,持续优化育人环境,不断提升办园水平,为幼儿健康成长奠定良好基础。

调研期间,严汉平还检查校园安全工作,开展校园食品安全包保督导。他强调,要以“时时放心不下”的责任感抓好校园安全隐患排查整治,提升学校规范化管理水平,加强学生心理健康教育,守牢校园安全底线。要压紧压实食品安全属地管理和企业主体责任,持续加强校园食品安全链条、全过程监管,严把食品采购关口,严格操作流程管理,加快推进“互联网+明厨亮灶”建设,强化从业人员健康管理,全力保障校园师生“舌尖上的安全”。

(来源:延安日报)

西部海员培养基地高素质船员队伍 建设座谈会在延安职业技术学院召开

本报讯(唐小刚)10月21日上午,西部海员培养基地高素质船员队伍建设座谈会在延安职业技术学院召开。交通运输部海事局、中国老区建设促进会、延安市人民政府、天津海事局、天津市老区建设促进会、延安市委老区建设促进会、大连海事大学、延安职业技术学院等16家单位有关领导,毕业生和培训学员代表、家属代表等50余人参加座谈会。

会上,中国老区建设促进会赠予学院“窑洞窗对海 人才兴老区”锦旗。天津海事局、大连海事大学、延安职业技术学院三方代表共同签订《助力乡村振兴推进西部海员高质量发展合作协议》,三方将在专业建设、船员教育培训、就业

推介、航海文化宣传以及航运科技项目研究等领域深化交流合作。会议全面总结回顾了十六年来中西部海员发展工作成效,倾听了来自海事、老促会、学校、企业等单位的分享交流和工作体会,擘画了西部海员发展的新蓝图。

学院党委书记冯奇海指出,西部海员培养基地从无到有、由小到大,经历了从外部“输血”到自我“造血”的艰苦发展历程,实现了由“政府帮扶、市场运作”到“市场运作、政府支持”模式的转变,如今的基地已取得诸多骄人成绩。这得益于交通运输部海事局、各级老促会、天津海事局和大连海事大学及航运企业的关心和帮助,得益于延安市委、

市政府及各部门的高度重视和大力支持,得益于长期关心和支持西部海员培养基地建设的老领导所付出的艰辛和努力。学院将坚持用延安精神建设基地、发展基地,高质量建设省级高水平航海技术专业群,大力开展军士人才、航海人才培养和社会船员培训,使习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期待转化为西部海员培养基地“大有作为”的生动实践。

学院党委副书记、院长全卫强表示,学院将把这次会议精神转换成提升海员人才培养水平的鲜活力量,为落实海洋强国、军民融合、乡村振兴、东西协作战略贡献延职力量。